

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ФИЛЬМЕ «КРАСОТА АКВАРИУМА»

С.М. Кочетов

Москва, www.kochetov.info

Случилось так, что практически всё, что хотелось написать об аквариумах, уже давно мною написано и даже издано на всех типах носителей. Фотографии, иллюстрирующие все эти издания, тоже сделаны и в том или ином виде представлены на суд читателей. Общий тираж изданий превысил 6,5 млн. экземпляров. Однако некоторые книги опубликовать так и не удалось, например, «Морской аквариум». Продажи книг этой тематики в России оказались настолько малы и медленны, что издатели никак не хотели рисковать. Тем не менее, рукопись можно найти в Интернете, как я обещал, правда, без иллюстраций.

Просмотрев текстовые файлы при очередной смене системного блока компьютера, ужаснулся – текста осталось 47 Мб! Сколько это книг или сколько страниц – трудно представить, потому, что надо ещё всё это привести в порядок, проверить написание латинских названий, отредактировать и т.д. Времени и сил на это у меня явно не хватит.

Вспоминая телевизионный опыт 1980-х, решил продолжить свою деятельность, самостоятельно снимая видеofilмы по аквариумистике. Тогда, в СССР, программы с участием аквариумных объектов были очень популярны, и мне приходило много писем с предложениями расширить тематику телепрограмм – не ограничивать их слишком уж жесткими временными рамками и рассказами, рассчитанными на детей. Кое-что тогда удалось всё-же сделать, но последующие события в стране практически свели все эти начинания на нет.

Несколько лет назад на юбилей мне подарили видеокамеру, новый системный блок компьютера, позволяющий осуществлять нелинейный видеомонтаж и программное обеспечение. Жизнь сразу осложнилась, так как освоить всю эту технику на профессиональном уровне в моём возрасте было трудно, и отняло почти два года. Придумывать тематику, снимать, монтировать и озвучивать фильмы пришлось самостоятельно.

Постепенно, с технической точки зрения стало что-то получаться, но возникли проблемы с озвучиванием и авторскими правами на саундтреки, ведь заниматься пиратством не в моих правилах. Хорошо, что помогли мои друзья музыканты, с которыми когда-то вместе играли. В первую очередь, старый друг со студенческих времён – заслуженный артист России Вячеслав Малезик. Слава разрешил мне безвозмездно использовать его саундтреки для озвучивания. Анатолий Речкалов и Сергей Сахаров специально для моих фильмов самостоятельно записали музыкальное сопровождение. С целью экономии времени пришлось наигрывать и записывать музыкально-шумовые перебивки и самому.

Другая проблема – чисто творческая – с чего начать, что нового придумать, какие изобразительные формы применить... Всё это пока не нашло определенного решения. Сплошной поиск. Исходить пришлось из того, что не удавалось по тем или иным причинам показать в книгах и статьях. Из-за небольшого размера книг и журналов, а также неудовлетворительного качества полиграфии не удавалось передать все нюансы красоты аквариумных объектов, будь то рыбы, растения или беспозвоночные. О динамике и говорить нечего – у фильмов явные преимущества. Что касается тематики, то помимо эстетики аквариума пока удалось выделить три предполагаемых серии видео:

«Аквариум: практическое руководство» - здесь я собираюсь показать некоторые приемы и технические средства, которые проверены десятилетиями собственного опыта.

«Страницы новейшей истории» - осталось много старых фотографий известных личностей в отечественной аквариумистике, а также документов, которые мало кто видел, но которые хотелось бы показать нашим любителям.

«Лучшие аквариумы профессионалов» - во всем мире не так уж много профессиональных аквариумов, куда обычных посетителей просто не пускают, хотя бы из соображений ветеринарного регламента. На лучших из них мне доводилось побывать и кое-что снять.

То, чем мне сейчас удаётся заниматься, включает, как любят выражаться юристы, но не ограничивает только лишь эту тематику аквариумных интересов. Как автору, оператору, монтажеру и пр. мне видится много других тем, которые уже удалось испробовать.

Представленный вниманию участников конференции фильм «Красота аквариума» (31 мин. 7 сек) – это моё первое видео, представляющее собой краткий обзор типов аквариумов, мало описанных элементов ухода за ними, а также обитателей пресноводного и морского аквариумов.

Чтобы показать всю красоту обитателей аквариума, оригиналы сняты в формате видео высокого разрешения (HD) - 1920 x 1080, файлы - .m2t. Здесь есть шансы разглядеть буквально каждый листочек растений, каждую чешуйку у рыб. Однако для большинства наших сограждан просмотр таких фильмов пока невозможен по чисто техническим причинам, поэтому, пришлось всё перекодировать на меньший объём информации (формат PAL для DVD) в ущерб качеству. Текст и титры представлены на русском языке и латыни.

Для того чтобы желающие могли бесплатно увидеть все мои фильмы, их удалось разместить на недавно зарегистрированном канале – Aquarium, All about <http://www.youtube.com/kochetovinfo>.

Сейчас на канале более 20 фильмов и клипов. К сожалению, согласно регламенту YouTube, размещать работы продолжительностью более 10 минут, мне, как начинающему автору, не разрешается, поэтому большие

фильмы разрезаны на клипы, соответственно тематике. Несмотря на то, что оригиналы всех фильмов выполнены в формате высокого разрешения (Full HD) со стереозвуком высокого качества, интернет-качество видео изображений (пробовал форматы - QuickTime, Windows Media, Flash) далеко от совершенства.